MOCIÓN CONTRA LA SUPRESIÓN DE LAS JUNTAS VECINALES

Las Juntas Vecinales constituyen una administración local, desde tiempos inmemoriales. Son un elemento configurador de la identidad leonesa, del acervo cultural, del patrimonio identitario leonés. Herederas directas del concejo abierto, forma en que la democracia se practica directamente por los propios vecinos, vienen gestionando los bienes del pueblo, o los bienes del común, como es el caso de montes, pastos, leña, caza, cementerios, agua, fiestas, etc., con probada eficacia hasta nuestros tiempos. 
Las Juntas Vecinales son seña de identidad y depositarias del patrimonio de todos los vecinos. Pretender su supresión supone desconocer una realidad, fundamentalmente arraigada en la provincia de León.

El pasado viernes día 13 de julio el Ministro de Hacienda y Administraciones Públicas, Cristóbal Montoro, anunció una inminente reforma de la Administración Local por la que las Juntas Vecinales serán suprimidas, pasando todos sus bienes a ser absorbidos por los Ayuntamientos de los municipios a los que pertenezcan. De consumarse esta iniciativa nos encontraremos ante un auténtico expolio de los bienes de los pueblos que los vecinos han gestionado desde siempre.

Esta medida es injusta y carece de argumentos, pues las Juntas Vecinales prestan servicios imprescindibles en los pueblos gracias a sus propios recursos, sin originar por tanto ningún gasto a otras Administraciones.

Ante la petición de apoyo solicitada por la mayoría de las Juntas Vecinales de nuestro Municipio, deseo someter a la consideración del Pleno de la Corporación para su aprobación unánime la siguiente 
MOCIÓN

PRIMERO - Mostrar públicamente el apoyo del Ayuntamiento de Truchas a las Juntas Vecinales de nuestro Municipio en sus reivindicaciones. 

SEGUNDO - Expresar el más enérgico rechazo a la propuesta del Gobierno de la Nación, de suprimir las Juntas Vecinales oponiéndonos rotundamente a dicha medida.

TERCERO.-  Poner en conocimiento de las administraciones públicas superiores la posición del Ayuntamiento de Truchas.
CUARTO.-  Sumarnos a posibles futuras Iniciativas legislativas que puedan revisar la supresión de las juntas vecinales.

En Truchas a 24 de agosto de 2012.

El Alcalde,
Fdo: D. Francisco Simón Callejo
